

ОРГАН  
КЕЖЕМСКОГО  
РК КПСС  
И РАЙОННОГО  
СОВЕТА  
НАРОДНЫХ  
ДЕПУТАТОВ  
КРАСНОЯРСКОГО  
КРАЯ

# Советское ПРИАНГАРЬЕ

ГАЗЕТА ОСНОВАНА В 1936 ГОДУ

1990 ГОД

ЧЕТВЕРГ,

№ 132 (7243)

1

НОЯБРЯ

Цена 8 коп.

## В исполкоме райсовета

Состоялось заседание райисполкома, на котором были рассмотрены следующие вопросы:

О подготовке учреждений народного образования, здравоохранения, культуры и т. д. в первом полугодии 1990 года.

О состоянии организаций работы связи и доставки почты, которой корреспонденции в г. Кодинске и других населенных пунктах района.

О ходе строительства объектов в п. Новая Кемика.

О мерах по закреплению кадров на предприятиях, расположенных на территории района.

О мерах по повышению безопасности дорожного движения в Кежемском районе.

Об изменении состава районной жилищной комиссии.

О создании временного ре-

сторионно-строительного малого предприятия (АРСМП) «Зодчий».

О дополнении к решению исполкома райсовета от 23 февраля 1990 года по кооперативу «Дон».

О создании малого предприятия «Федр».

О создании малого предприятия «Тагаринский лесопроизводство».

О срыве ввода в эксплуатацию школы в п. Климино.

Об энергоснабжении предприятий и населенных пунктов Кежемского района.

О открытии земельного участка для размещения производственной базы МПСП «Сельстройпрогресс».

О создании временного комитета для размещения производственной базы МПСП «Сельстройпрогресс».

О мерами по повышению безопасности дорожного движения в Кежемском районе.

О мерах по повышению безопасности дорожного движения в Кежемском районе.

О создании временного ре-

◆

## СЕЛЬХОЗОБЗОР

## Накануне зимовки

Позади полевые работы. Более организованно и раньше других завершили в текущем году заготовки кормов и в бурку урожая колхозы сельского хозяйства. С какими показателями они нам подойдут — интересуется не только тружеников села.

По данным раструправления на 1 октября переданы планы десяти месяцев из 2298 тонн намолочено 2261, в совхозах «Кежемский» соответственно из 1534 тонн — 1300, в Заледеевском совхозе из 2350 — 1866 тонн.

Но итоги не радуют, и надо признать, что нынешняя зимовка предстоит тяжелая.

Не выполнен план по заготовке зерновых. Так, в совхозе «Ангарах» из планированных 2298 тонн намолочено 2261, в совхозе «Заледеевский» (120 процентов). Несколько снизили темпы реализации мяса в Кежемском совхозе, что к уроню прошлого года составило 90 процентов.

А в целом по району годовой план по реализации выполнен на 1 октября лишь на 62,7 процента.

Под угрозой срыва сегодня годовой план по продаже молока. На 1 октября он выполнен на 75 процентов, в Заледеевском — на 63 процента. Близок к успеху коллектива совхоза «Кежемский» — 94,8 процента.

Если в прошлую зимовку животноводы района смогли сохранить на многих отделениях рацион животных, не урезая, то в текущем году этого сделать наверняка не удастся, так как и других кормов заготовлено в совхозах тоже меньше планируемого: соломы — 34 процента, а силюса — 62 процента от требуемого.

Хороший задел для успешного будущего урожая сделали механизаторы совхоза «Кежемский»: они полностью выполнили план по вспашке забы — 1600 га. Несколько ниже показатели в совхозе «Ангарах»: из планируемых 2870 га вспахано 1521 га. А в Заледеевском сов-

## На встречу районной партконференции

### НИЧЕГО НЕ ИЗМЕНЯТСЯ

Гребенников Юрий Анатольевич — главный машинарщик треста Богучанской ГЭС, член КПСС с 1981 года:

Я думаю, что на партийной конференции будет много различных мнений о партии. Посмотрите, что только не пропечешь в прессе, а это не может не сказатьсь на мышлении делегатов. Поэтому надо ожидать разного рода «щатаний» на партконференции. Не видно активной наступательной позиции РК КПСС. Раньше хоть выговоры «сыпались», а сейчас... тишина. А разве дисциплина не стала хуже?

Об энергообеспечении предприятий и населенных пунктов Кежемского района.

О создании временного комитета для размещения производственной базы МПСП «Сельстройпрогресс».

О создании временного ре-

сторионно-строительного малого предприятия (АРСМП) «Зодчий».

О дополнении к решению исполкома райсовета от 23 февраля 1990 года по кооперативу «Дон».

О создании малого предприятия «Федр».

О создании малого предприятия «Тагаринский лесопроизводство».

О срыве ввода в эксплуатацию школы в п. Климино.

Об энергоснабжении предприятий и населенных пунктов Кежемского района.

О открытии земельного участка для размещения производственной базы МПСП «Сельстройпрогресс».

О создании временного комитета для размещения производственной базы МПСП «Сельстройпрогресс».

О мерами по повышению безопасности дорожного движения в Кежемском районе.

О мерах по повышению безопасности дорожного движения в Кежемском районе.

О создании временного ре-

из какой дали везем? В тридорога продают нам ее и с каким «качеством»? А ведь этот участок работы нам, коммунистам, под силу. Что тут мудрить — надо браться за него. Тогда люди спасибо скажут и авторитет у коммунистов будет.

### ВПЕРЕДИ — ТРУДНЫЙ РАЗГОВОР

Валерий Дмитриевич Щербачев — электрик ЖЭУ-1, член КПСС с 1983 года:

Я еще под впечатлением несостоявшейся 13 октября партийной конференции стройки. Ведь только подумайте: не состоялась из-за того, что не все делегаты пришли! РК КПСС, его биро и аппарат надо делать выводы из ошибок парткома строительства Богучанской ГЭС и работать более целенаправленно с делегатами XXVIII отчетно-выборной конференции.

Думаю, 16 ноября будет много трудностей. Ждет серьезного разговора по структуре РК КПСС. Сегодня коммунисты не только много читают и знают в период гласности. Они хотят видеть в аппаратах людей убежденных, решительных, трудолюбивых и некорыстных. Делегаты посыпаются в первичках и выскакивают: кому действительно работать в аппаратах, а кто не должен быть в нем. Ушло время красавиц слов. Нужны конкретные дела. Особенно, я думаю, не просто пройдут выборы секретарей — первого и второго. В наше сложное время ими должны быть настоящие лидеры. Убежден, что половина делегатов на тему «Куда пойдут партийные взносы?» не было бы, если бы каждый член райкома, биро, аппарата отчитался о своей работе на страницах газеты, по местному радиовещанию, в первичках. Все знали, кому и за что платят деньги от партийных взносов. Лишь недавно узнал я в лицо некоторых работников аппарата.

(Окончание на 2-й стр.).

## ЧТО НАС ЖДЕТ?

### БУДЕТ СЛОЖНЕЕ

Владимир Емельянович Субботин — начальник Ангарской экспедиции, член КПСС с 1966 года:

Мне уже неоднократно приходилось быть делегатом Кежемской районной партконференции, и я со-

знаю, как сложно будет 16 ноября провести очередную отчетно-выборочную.

Еще на прошлой конференции уже явственно ощущалось, что не было консолидации на форуме. Сейчас будет еще сложнее.

Хотим мы или нет, но в районе много противоречий, и думаю, что делегаты будут представлять свои ведомственные интересы.

Я уверен, что нечально будет критики в адрес ЦК КПСС и Политбюро, которое заметно отстает от жизни первичных партийных организаций. До сих пор нет Программы партии, как союзной, так и республиканской. Нет ориентиров идеологической деятельности партии. Я могу себе представить, как трудно сегодня быть в идеологическом отде- ле РК КПСС — помощь никакой никуда, а жизнь

берут ее. Мы же чего-то盼

Кругом такое благоство растет — наша незаменимая ангарская сосна, которая трижды могла бы нас сдетья- ти, что скажут — нынешние времена другие. А кто же делает спортивные сооружения? Что молодежь сейчас делает... «Грустнее, чем кому-то? Она получила самостоятельность, но воспользоваться ею не может. Вот где нужна поддержка и помощь.

Кто отменит спрос за выполнение партийной дисциплины? Вот у нас в коллекторе молодой коммунист Ю. В. Коростылев. Крепкий парень, его демагог не сбывает с правильного пути. А почему Юрий Викторович в нынешнее сложное время выше- ренее своих многих袍есников? Потому, что рядом есть такие коммунисты, как В. В. Драевен с 29-летним партийным стажем. Может, таких убежденных и надо

сегодня выбирать в члены райкома партии. Но в аппа- рате Ю. В. Коростылева не облизывает ее отходить от хозяйственных проблем. Мне кажется, что имели — потерпели. Восемь лет тому назад, когда я с семьей приехал в Кодинск, можно было в Сыроватовом свободно купить картошку, капусту, а сейчас

выступления на партийной конференции. Ведь сегодня в райисполкоме работают все коммунисты. Да и районной партии надо не отходить от проблем сельского хозяйства района. Только что опубликованный документ ЦК КПСС о задачах первичных партийных организаций в период перехода к рыночным отношениям обязывает не отходить от хозяйственных проблем. Мне кажется, что имели — потерпели. Восемь лет тому назад, когда я с семьей приехал в Кодинск, можно было в Сыроватовом свободно купить картошку, капусту, а сейчас

### ◆ СПРАШИВАЛИ? ОТВЕЧАЕМ.

## Воду можно пить

На неоднократные запросы жителей Нового Недоруковского сельского санитарно-эпидемиологическая станция сообщает, что качество питьевой воды соответствует нормативной концентрации при норме 0,1 миллиграмм на дециметр кубический (на 1 литр воды). В пробе воды, которая была отобрана сотрудниками санитарстанции и направлена на химическую лабораторию краеведческой санитарстанции, обнаружен 0,15 мг/дм<sup>3</sup>, что превышает его содержание на 0,05 мг/дм<sup>3</sup>. Учи-

тывая, что марганец, не обладает токсическим действием, а только влияет на показатель цветности, воду данного источника можно пить без ограничений.

Н. БАРАНОВ,  
главный врач Кежемской  
СЭС.

# Запроектированные проблемы?



## ♦ НАВСТРЕЧУ РАЙОННОЙ ПАРТКОНФЕРЕНЦИИ

[Окончание.  
Начало на 1-й стр.].

Конечно, нелегко сегодня быть коммунистом, тем более оставаться убежденным в наше непростое время. Например, коммунист Б. И. Ледовский (до мая возглавлял ЖКУ) еще недавно на начальном парткомитете, собрании ряжан, убеждал молодого коммуниста не выходить из партии. Столько слов было, а сейчас сам покинул партию. Все это в голове не укладывается. Прослеживается желание «перогнаныничать» с партбилетом...

Многие делают в этой суматохе средства массовой информации, газеты, телевидение. Что только не приходится порой читателям! Со- бытия в Солнечном в газетах, «Красногорский рабочий», «Комсомольская правда», «Грудь совершила разноречивую информацию. А послушаешь «овчевида» опять иное. Так кому верить? Ведь Закон о печати есть, а по-прежнему нет полной достоверности.

В. И. Ленина сейчас пытаются опровергнуть отдельные средства массовой информации, чтобы совсем была потеряна вера. Вот поэтому в сегодняшний аппарат надо выбирать людей убежденных, умеющих доводить до конца дело. Хочу в него предложить Т. В. Петренко из СМУ-1. Именно такие люди здесь должны быть.

Если говорить о нашей районной газете, то, думаю, многие со мной согласятся — интереснее она стала в последние времена, но нет всесторонней информации. Поэтому, когда газета поднимала вопрос о повышении зарплаты аппарату, не я, а тут же спрашивал, что солидно по повышению зарплаты советским работникам, культуры, РОНО, журналистам центральных изданий и т. д. Нет абсолютно никакой информации об уборке урожая, хотя это тоже не уходит из страниц центральной газеты. Почему? Непонятно. Убежден, что газета не должна быть без партитного внимания и помощи. Это тоже же серьезный разговор на партконференции.

Хочу верить, что делегаты не будут отставать только ведомственные интересы, а поведут принципиальный и конструктивный разговор.

**В ЦЕНТРЕ ПРОГРАММЫ ДЕЙСТВИЙ ДОЛЖЕН БЫТЬ ЧЕЛОВЕК**

Николай Павлович Кадонников, помощник прокурора К-100 — член КПСС с 1974 года:

Думаю, партийная конфренция района пройдет скромно, так как кто хотел выскажаться, уже сделал это, кто хотел уйти — вышел из партии.

Идеиные «противники» активно покинули ре- дакцию КПСС.

Остались только «мамонты». Это те, кто отбывает на негативной ин-

формации о партии, и те, кто не желает ее обновления. Или, как я и наша партийная организация судя о прокуратуре, ждет деполитизации правоохранительных органов и МВД СССР. Есть немалая сила в партии, которую устраивает сегодняшнее положение дел в КПСС.

Я сам в своих суждениях не могу порой найти выхода. Время трудное, это все ощущают, особенно коммунисты. Их выступающие на партийной конференции могут быть единственный, кто внесет оживление, это работники ППСУ Валентина Степановна Брюханова, а остальные делегаты — вряд ли, так как, видимо, их устроили сегодняшнее положение дел в партии.

Что касается приоритетных направлений, которых должны быть в программе действий районной партийной организации, то я думаю, что в центре должен быть человек. Нужно все для блага человека делать, накормить, воспитать — это должно быть в основе партийной работы.

Уверен, что необходимо людям, на них настроение. В каком окружении живем — такими и становимся, особенно молодые люди. Подростки вечерами в подземках «своими» виды наркотиков разрабатывают. По квартирам стали ходить, просить нашатырный спирт и клей «Ломент».

А какая опасность стоит за этим? Почему дети не организованы? Сколько есть возможностей для этого? Каждый руководитель организуется своим кабинетом и старается не видеть проблем молодых. Если видят, то почему ничего не предпринимают для улучшения положения? Ведь женщины, а «лас в ЖЭУ их больше», стали бояться после 20 часов возвращаться домой, особенно если на встречу идут подростки. Вот я и спрашиваю: где у нас есть, кто должен организовать молодежь? Молодежь — наше будущее, и каким ему быть — зависит от нас, коммунистов.

КТО ОРГАНИЗУЕТ МОЛОДЕЖЬ?

Михаил Евгеньевич ГЕРАСИМЕНКО — слесарь-сантехник ЖЭУ-1, член КПСС с 1973 года:

Для меня самое главное, чтобы на отчетно-выборной конференции делегаты были сказана правда, какая бы тяжелая она не была. Не стараться обłożyć острые углы не притушевывать проблемы, как это мы делали всегда, а называть факты своим языком. Уверен, что коммунисты поймут правильно и еще подскажут, что предпринимать, чтобы решить трудности партийной жизни.

У меня лично серьезные претензии к руководству города: как работник ЖЭУ мнеально смотреть на то, как он запускается. В подъездах грязь, улицы не убираются, а это все влияет на

людей, на их настроение. В каком окружении живем — такими и становимся, особенно молодые люди. Подростки вечерами в подземках «своими» виды наркотиков разрабатывают. По квартирам стали ходить, просить нашатырный спирт и клей «Ломент».

А какая опасность стоит за этим? Почему дети не организованы? Сколько есть возможностей для этого? Каждый руководитель организуется своим кабинетом и старается не видеть проблем молодых. Если видят, то почему ничего не предпринимают для улучшения положения? Ведь женщины, а «лас в ЖЭУ их больше», стали бояться после 20 часов возвращаться домой, особенно если на встречу идут подростки. Вот я и спрашиваю: где у нас есть, кто должен организовать молодежь? Молодежь — наше будущее, и каким ему быть — зависит от нас, коммунистов.

**БЫТЬ В ГУЩЕ СОБЫТИЙ**

Валерий Николаевич БЕРЕЗНЕВ — заместитель начальника СМУ-1, член КПСС с 1965 года:

Отмечаясь сегодня на проходящие события недопустимо. Мне несчастливые люди, которые сегодня осторожничивают в партии. Я это называю трусостью даже. В прошлом все на идеологическую борьбу призывают, а нынче наступило такое время, что надо действительно бороться за честоту рядов, за идеалы партии. Нам, коммунистам, надо быть в гуще событий, чаще встречаться друг с другом и беспартийными.

А партконференция, думаю, пройдет спокойно. Люди устали от разговоров, от потока негативной информации.

## ♦ В ИСПОЛКОМЕ РАЙСОВЕТА В обновленном составе

В связи с тем, что ряд членов районной жилищной комиссии выбыл, исполноком райсовета на своем заседании 19 октября с. г. решил ее обновить. Сегодня в ее составе восемь человек: председатель Я. Г. Кучерук — зам. председателя райисполкома, секретарь Н. Л. Шуровцев — ответственный секретарь по делам несовершеннолетних райисполкома, члены комиссии: Б. И. Ледовских — зам. председателя Кодинского горисполкома, А. С. Потапов — зам. отделом по подготовке водохранилища Богуславской ТЭС, Е. Д. Брагин — зам. управляющего СМУ «Богуславстрой», П. Ю. Брижанов — начальник Кежемского ПЛЖК, Н. Верещагин — председатель исполнкома Кежемского сельского Совета, И. Ю. Черных — помощник прокурора района.

## Зима ошибок не простит

На этом же заседании рассмотрен вопрос «О ходе выполнения решения райисполкома от 30 марта с. г. «О подготовке учреждений народного образования, здравоохранения, культуры к зимнему периоду 1990—1991 гг.».

Было решено принять работу Заводского сельсовета по выполнению упомянутого решения райисполкомом положительной.

Работу Тагарского, Кежемского, Проспектинского, Ирбинского сельских и Кодинского городского Советов и хозяйственных руководителей Боровского, Бийского химлесхозов, К-100/2, КПЖКХ, К-100/7; СМУ-4 ВДС — неудовлетворительной. Председателем исполнкомов этих Советов решено лишить премии за третий квартал на счет процентов. Необходимо до первого декабря закончить все работы согласно договорам и планам подготовки объектов к зиме.

Заведующим отделами: народного образования (В. В. Ухомкин), здравоохранения (А. М. Игнатьев), культуры (В. В. Бондарь) — поручено установить контроль за выполнением решения от 3 марта.

## Как улучшить связь?

Разговор на эту тему, а также о доставке почтовой корреспонденции состоялся на заседании исполнкома райсовета. И это не случайно: в сентябре—октябре, когда из-за отсутствия Банзина были прекращены рейсы самолетов АН-2, почтовые заботы выяснились особенно резко.

Как было отмечено, сельские Советы не торопятся решать проблемы по перевозке почты. Затягивается на неопределенный срок строительство здания районного узла связи в Кодинске. Решается вопрос о создании в Кодинском аэропорту обменного пункта, о специальном аэровиадроме, который позволит грузы отправлять напрямую, не переплачивая почту в Богуславах.

Как было сказано на совещании, сегодня, по сути дела, связи в районе нет. И не будет, пока не будет здания для РУС. Учреждение К-100 проектирует строительство своей дорогостоящей линии связи за счет госбюджета, но предназначается она для служебного пользования. Не нормально. Надо, чтобы и другие жители района могли пользоваться ею.

Исполноком райсовета решил обязать начальника РУС И. Б. Конюшко, начальника ПТУС В. Г. Гриценко до 15 ноября с. г. разработать мероприятия, направленные на улучшение работы связи, радио, доставки почты и предоставить их в исполнком райсовета. Просите краевое производственно-техническое управление связи (А. Г. Назеев) оказать практическую помощь в решении вопросов улучшения работы междугородней телефонной, внутрирайонной радиосвязи, радиовещания, доставки почтовой корреспонденции.

## Перекосы в Новой Кежме

На исполнкоме райсовета рассмотрен вопрос «О ходе строительства объектов в Новой Кежме». На совещании было отмечено, что в этом многострадальном населенном пункте образовалась перекос: по строительству жилья — забегание аперед, по тепло- и энергокоммуникациям — отставание. Стоит измазорожденных квартал домов двухэтажной застройки. Когда входит в стойкой колонне, дверь в один из домов — одна деревянная, дверь в другой — металлическая. Ни одна из дверей не сделана по водозабору. На весь поселок — одна действующая скважина с большим содержанием примесей железа в воде.

План подрядных работ по строительству объектов трехстороннего «Богуславстрой» за девять месяцев выполнен на 44 процента. За это время освоено всего 330 тысяч рублей в два с лишним раза меньше планового лимита капитальных. В результате того, что практически ничего в этом году не сделано по инженерному обеспечению ранее построенных строящихся объектов жилья и соцкультбыта, тепловые сети в Новой Кежме не сданы жилищно-коммунальному хозяйству.

В целях ликвидации недавно здесь положения, которое может привести к непредсказуемым последствиям, СМУ «Богуславстрой» (Ю. В. Сахаров) должен обязать СМУ-5 Сантехмонтаж и безусловно выполнить намеченные объемы работ за оставшиеся до конца года период выполнения намеченных по воду двух двухквартирных домов — №№ 11, 14.

Отмечено, что трест «Богуславстрой», УКС краевисполкома при разработке плана работ на следующий год должны учсть создавшуюся ситуацию в Новой Кежме и обратить особое внимание на объекты инженерного обеспечения.

♦ В НЕСКОЛЬКО СТРОК

## ЗАСЕДАЕТ СОВЕТ МУЗЕЯ

26 октября состоялся заседание районного совета музея. Рассмотрен вопрос о ходе строительства этнографической зоны. На заседании были прислушены председатели кооперативов «Гарант» и «Прогресс», которые участвовали в строительстве. Было отмечено, что руководство строительством ведется очень слабо. Много нареканий и замечаний высказано в адрес В. Н. Иноземцева, который, последнее время занимался этими вопросами. В заседании совета музея приняли участие Г. Д. Радев — председатель районного Совета народных депутатов, А. А. Соболевский — заместитель председателя райисполкома.

## СОВЕТУЮТСЯ ПАРТИЙЦЫ

Прошло партийное собрание Проспектского сельского Совета. На нем была обсуждена программа действий партии и ее задачи, предложены кандидатуры в члены райкома и его аппарата. Были рассмотрены многочисленные социальные проблемы села.

В работе собрания принял участие Первый секретарь РК КПСС А. А. Беляев, заместитель председателя райисполкома Я. Г. Кучерук, представители «Киевеса».

## ПОДПИСКУ ПРОДЛИЛИ

Как уже, наверное, известно нашим читателям, подписку на газеты и журналы продлили до 15 ноября, наш район — не исключение. Более того, в Кежемском районном отделении «Союзпечати» сообщили, что «крайевые и районные издания можно будет подписывать до 1 декабря. Хорошая новость!»

## НЕ УНЫВАЙ, ЧИТАТЕЛЬ!

Можно ли использовать фонд социального развития предприятия для оплаты подписки на газеты и журналы?

В своем отделении ВЦСПС по вопросам социального развития сообщили:

Никаких запретов здесь нет. Использовать или нет часть средств из фонда социального развития на оплату подписки для своих работников — должны решать сами трудовые коллективы совместно с профсоюзными представителями предприятий и учреждений.

В Мотыгинском районе организована община православных христиан.

Верующие составили прошение к главе Красноярско-Енисейской епархии его высокопреосвященству епископу Антонию с просьбой рукоуположить в священники бывшего священнослужителя, известного в Мотыгии лекаря-травника, который претерпел в слумы годы жестокое гонения за веру.

От местных властей, члены общины потребовали освободить здание бывшей церкви, ныне занятую службой быта.

«Ангарский рабочий».

## ЧЕЛОВЕК И ЕГО ДЕЛО

Хочу сказать доброе слово... Но здесь я останавливаюсь: а как оно будет воспринято? Ведь о человеке, о котором собирается писать, не спрятано горячее слово, да еще в наше время. Читатель подумает — это долг, прямая служебная обязанность, и находить в этом что-то особенно не следует. А то еще и лесть припишет.

Но я отбрасываю в сторону всякие предубеждения и называю героя оперка — Элину Викторовну ШУБИНУ. Кто не знает в нашем районе этого человека, официальная должность которого определена просто и ясно — заведующая идеологическим отделом РК КПСС!

**Д**АЛЕКО не просто в на- ши дни возглавляет этот отдел, на «вооружении» которого только слово. И должно быть самым мощным оружием, способным воздействовать на главную цель — чувство, сознание и разум человека.

Элина Викторовна, встретившись с людьми, общаясь с ними во время своих служебных поездок по району, придает своему пропагандистскому слову и новизну информации, и актуальность, и необходимую тональность в разговоре с большой аудиторией и в узком кругу педагогов небольшой школы.

Вспоминается лекция-беседа, с которой выступила два назад Элина Викторовна в нашем клубе. Сама по себе тематика лекции — семья, воспитание, спиритуальные отношения — носила глубоко взрослый характер. Глядя на аудиторию (не-

предвидя оказалось дело), надо было повести разговор так, чтобы взрослый понял и ребенок почувствовал серьезность проблемы.

И она это сумела сделать.

Слово идеологического работника в наше время. Каким оно должно быть? С чего бы отметить важную границу — оно должно быть консолидирующим. Достаточно маленькой вспышки, когда торопливое слово несется «перед мысли», чтобы разжечь междучеловеческийожар-стрихи. А что такое сплата стихии, мы, люди, начинаем понимать только то,

где, когда беспомощно откладывается назад.

Поэтому, выступая совсем недавно на семинаре руководителей политиздатов, Элина Викторовна говорила примерно так:

— Находите новые формы общения, политического и пропагандистского, воспитывающие любовь к родине по месту жительства.

В небольших поселках, деревнях, отбрасывая в сторону всякие предубеждения и называю героя оперка — Элину Викторовну ШУБИНУ. Кто не знает в нашем районе этого человека, официальная должность которого определена просто и ясно — заведующая идеологическим отделом РК КПСС!

«Ничего подобного, — снова я вхожу в русло мыслей Элины Викторовны, — там, где есть и было работают с молодежью, там никогда не будет брохажания.»

Направляясь в командировки любую маленьку деревню, Элина Викторовна, как правило, не забывает брошюры — ту книжную продукцию, которая в наше время не припоминаю, не могу вспомнить, чтобы кто-то из идеологических работников добровольно брал на себя такую обязанность.

Задня в один из приездов

людей, настраивают на дела, приобщают к интересному опыту, вдохновляют активностью.

Элина Викторовна более 20 лет работает в Кежемском районе. За это время Сибирь, наш Кежемский район стал ее второй родиной.

За это время она хорошо изучила людей, их быт с трудностями и радостями, ее знают в каждом поселке.

Людская жизнь никогда

не была легкой и беззаботной, трудности всегда были и будут, но главное, чтобы не было вражды между государствами, народами, национальностями. Это наш общий долг — предупредить все неразумное и дикое, что еще, к сожалению, встречается среди людей.

Думай, что немалую лепту в создание добрых отношений между людьми нашего района вносит Э. В. Шубина.

О. КИРЯНОВ,  
пропагандист.

с. Ирба.

## ТАКАЯ

## НЕПРОСТАЯ ДОЛЖНОСТЬ

ны, — будем работать систематически, наше слово откликается в человеческой современной литературе.

Не секрет, что работу с молодежью в последние десяток лет пустили на креплесам формализмами или вообще под откос — катись, авось куда-нибудь прикатят.

К сожалению, притягиваешь, как правило, к таким «притягивающим», где расцветает все застойно-болотное, или откуда начинает извергаться беспорядочный — уже неуправляемый — стихийный молодежный поток, мы запоздало поднимаем морализаторскую концовку — бывать на производстве, встречаться с родителями, — нести им свое нравственно-просветительское слово, —

## «ПОЗАБЫТ, ПОЗАБРОШЕН...»

Тяжелой будет нынче зимовка для семьи Рошиных, проживающих во временнем поселке. Да тут стоящего села, что находится за ручьем на низких затопляемых отметках, уже и селом не назовешь. Там, как после артподготовки, остался один жилой дом. Все жители переселены. Воды не возят, электролинии нарушены, в любое время может исчезнуть электроэнергия.

На работу и в школу без специальных «навыков» не доберешься. Мостик через речку разрушен.

Администрация и профкомы Ангарской экспедиции, ОРСа были работниками очевидно не интересует. Не один раз Валентина Викторовна была в обединенном профсоюзном комитете стройки, но и там встретила, по ее словам, бездушное отношение, в последнем случае — со стороны заместителя С. Ю. Побочного.

А ведь семья проживает здесь с 1984 года и на какие-то «царские» хороши не претендует.

А. ЖУРАВЛЕВ.

## Читатель — газета — читатель

### ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

#### Есть учителя — энтузиасты

Далеко не простая общественка с кадрами сложилась в этом учебном году в Кежемской средней общеобразовательной школе. Несколько учителей в дневной школе резко отразились и на работе учебно-консультационного пункта в Кежеме.

Очень трудно найти учителей, которых согласились бы после трудного, перегруженного учебного дня в общеобразовательной школе работать еще и вечером в УКП. Ведь в вечернюю школу, в большинстве своем, идут те ребята, которые не захотели или не смогли получить образование в дневной.

Чтобы обеспечить нормальный учебный процесс в УКП, необходимо не менее пяти учителей. Неоднократно приходилось выезжать в Кежему для решения этой проблемы. Во многом благодаря директору Кежемской школы Екатерине Валерьевне Баженовой, вопрос решен положительно — в УКП начались занятия. Энтузиасты-учителя есть! Заведующей УКП назначена Антонина Егоровна Карапанова.

В. ЛУКИНА, директор районной очно-заочной средней школы.

Замкнутый круг

На ваше выступление в газете «Советское Приангарье» № 126 от 18 октября 1990 года по поводу варварского отношения к посыпкам со стороны работников аэропорта Кодинск хочу сообщить, что такое отношение к грузу заложено в комплексе аэропорта Кодинск самими строителями.

Если мы возьмем сегодня перечень зданий и сооружений, входящих в комплекс аэропорта Кодинск, то не увидим там ни теплого коммерческого склада на 120 тонн, ни теплой автостоянки на 35 автомашин. Эти объекты убраны из перечня ввиду удорожания комплекса в ходе строительства и в связи с удорожанием материалов в 1984 году. А дополнительных средств Минэнерго выделить не может. Поэтому мы сегодня во-

оружены мощным оборудованием по последнему слову техники: грузовым складом... объемом шесть кубометров в виде двух металлических контейнеров и транспортом в виде тележки, которая работает от привода в виде грузчики.

Я, правда, удивляюсь, как у него хватило сил выгребать столько посыпок, ведь обещают накормить уже три года, а окончания строительства столовой не видно.

Не буду перечислять дальше составляющие такого отношения к грузу. Кто пользуется часто услугами аэропорта Кодинск, тот их видит своими глазами.

В. ЗАЙДЕР, начальник аэропорта Кодинск.

#### „Просим ответить“

ДЕПУТАТУ РАЙИСПОЛКОМА В. М. ГЛЫЗИНУ.

Мы, родители учащихся Пановской средней школы, просим Вас ответить через газету «Советское Приангарье» на вопрос: «Когда наши дети будут получать горячее питание в школе?»

МАЛЕЕВА, ЮДИНА и другие, всего 7 подписан-

ций.

Дорогая редакция, от имени своих односельчан обращаюсь в газету за консультацией.

Мы, жители поселка Болтурино, сдаем мясо (свиное, говяжье) на склад при учреждении К-100. При приеме мяса через сутки после забоя работниками склада мицесуют три процента с весом, мотивируя тем, что мясо нужно хранить в замороженном виде и якобы в холодильниках они размораживаются.

Правильно ли это? Прошу ответить на страницах «Советского Приангарья». Г. АНДРЕЕВА, с. Болтурино.

## ◆ КРУГЛЫЙ СТОЛ

На днях в Кодинске состоялся районный семинар работников культуры, на котором был проведен «круглый стол». В нем приняли участие партийные, советские работники района, культработники.

**В. БОНДАРЬ — зав. отделом культуры райисполкома:**

— При встречах в селах ставится вопрос о взаимодействии Советов народных депутатов и учреждений культуры. От согласованности этих органов в большой степени зависит работа по воспитанию тружеников в районе, создание материально-технической базы культуры, условия работы и жизни культработников.

**А. ВЛАДИМИРОВА — директор Таежнинского ДК:**

— Мы всегда находим понимание в нашем Совете (председатель И. Зaborцов), хотя о руководителях предприятий этого сказать нельзя.

В настоящий момент ремонт Дома культуры, починили крышу, покрасили, побелили внутри, но самое главное не сделали — фундамент. Тепла, наверное, так и не будет. Деньги на ремонт до сих пор не перечислены.

**Г. БРЮХАНОВА — библиотекарь Таежнинской библиотеки:**

— Требуется капитальный ремонт библиотеки, т. к. на здание наехала машина, в результате образовались трещины и видна улица.

По вопросам бюджета к смете у нас претензий нет, мы все знаем сколько у нас денег, следим за их расходованием.

**Л. ТИТОВА — директор Заинского ДК:**

— Наши клубы не ремонтировались много лет, требуется капитальный ремонт. Недокурский сельский Совет помогли почти не оказывая. Деньги, которые положены клубу, остаются в сельском Совете. Материально-технические фонды есть, но в исполнении. Мы не знаем сколько нам выделено денег, никто нас со счетом не знакомит.

**Л. КАРПЕНКО — директор централизованной Библиотечной системы:**

— Сами виноваты, что не знаете свой бюджет. Все организации участвуют в его планировании. Сейчас самое время проверить сметы на одежду и обувь. В будущий год и расход за 1990-г. где деньги не израсходованы, до конца года надо истратить.

**В. ВЛАДИМИРОВ: — директор Кежемского СДК:**

— Большие проблемы по приобретению инструментов у всех клубов. Есть деньги, но ничего не купить. Невозможно договориться с бухгалтером сельского Совета. Они не дают деньги на хознужды, а порой совсем не хочет с ними разговаривать. А руководители Совета не могут на нее плюнуть.

**Н. РОЖКОВА — директор ДК «Автатор»:**

— Мы хотим заработать для клуба деньги. Организуем швейный цех, закупаем ткани, швейные машины и по заказам будем шить.

Но с бухгалтерией сложно: есть задолженность по зарплате, но и сами труженики не извещают о выплате зарплаты.

Многие из них не извещают о выплате зарплаты. Странно жилье, приглашают людей, но чин им заняться после работы? Сейчас наступила зима, но хоккейные корты появятся к марта.

Были построены игровые площадки, но работники К-100 их стояли, в районе нет никого, кто бы занимался спортом.

Ю. КУЛАКОВА — директор музея:

— Хотела бы узнать, как

были там осталось девять комсомольцев. Дети не хотят ехать в БИКСМ. За пять лет не было о нем ни одной полемической публикации в газетах. В аппарате райкома Комсомола осталось три человека. Мы стараемся проводить вечера с комсомольцами, встречи.

**М. ГОЛУБЕВА — зав. методикабинетом РОНО:**

— Мы планируем с организациями школ и пионервожатыми провести семинары, где обязательно пойдет разговор о подготовке детей к вступлению в комсомол.

Хочу обратиться к работникам культуры с призывом: объединить силы с учителями в воспитании детей. Особенно в сельских школах такое содружество обязательно сработает, здесь же сохраняется добрый микроклимат.

**Л. САФЕГО — зав. Недорукской библиотекой:**

— В селах люди боятся осужденных, которых могут в маске зайти в дома и пугать женщин, детей. А с другой стороны, если колонии уберут, то некоторые предприятия и учреждения не смогут нормально функционировать. Работоспособное население выехало, остались лишь пенсионеры. Надо налаживать дисциплину среди работников К-100.

**А. ЕМЕЛЬЯНОВ — первый секретарь РК КПСС:**

— Недавно в районной газете было обращение бюро РК КПСС по проведению 7 ноября. На работников культуры возложена большая работа по проведению праздников на селе.

Мы с вами соратники по работе с массами. Надо объединить усилия всех воспитательных учреждений, клубов, библиотек по организации разумного досуга.

**Э. ШУБИНА — зав. идеологическим отделом РК КПСС:**

— Нужен совместный труд работников Домов культуры, библиотек, видеосалонов, кинотеатров, музеев по организации досуга населения. Отдельными мероприятиями ничего не сделаешь.

Только консолидация сил даст положительные результаты.

**В. БОНДАРЬ:**

— Цель нашего семинара, заключившегося разговором за этим «круглым столом», — объединить воспитательные силы, показать конкретные мероприятия по организации досуга. Вы много получили полезного и интересного — все это можно применить и у вас.

Хочу подчеркнуть, что сейчас надо создать при каждом сельском Совете координатные центры по культуре. Свята работа с населением должна проводиться совместно. Необходимо составить единый план села, объединяющий планы клубов, библиотек, кинотеатров, музыкальных школ и т. д. по вопросам культуры.

## Не дадим погаснуть огоньку!

## ОБРАЩЕНИЕ РАБОТНИКОВ КУЛЬТУРЫ

Мы, работники культуры района, обращаемся к Советам народных депутатов, хозяйственным руководителям, партийным, профсоюзным, комсомольским и другим общественным организациям, как всем, от кого зависит наша деятельность, с единственной целью — привлечь внимание к проблемам культуры.

В сегодняшних тяжелых экономических условиях налагается преобладение интересов культуры, непонимание ее роли в возрождении нашего общества. Работники культуры нуждаются в социальной защите, моральном поддержании, сокращении рабочего времени руководителей, общественных организаций.

Каждого человека, думающего о будущем Отечества, должно беспокоить продолжавшееся падениекультурного уровня народа. Часто мы слышим: нужно начинатьнакрывать людей, а потом бороться за культуру. Нам 70 лет не хватало на это средства, хотя мы любим повторять: «Не хлебом единим жив человек». Нельзя забывать, что культура — это тот стержень, вокруг которого всегда объединялись нации.

Наша работа в нынешних условиях — это огонек, который пока еще собирает людей неравнодушных, приглашая их к общению, единению. Не дать погаснуть огоньку — вот что ждут сегодня работники культуры района. Двигаться в темноте вперед очень сложно, но дайтесь мы в таких условиях. Чтобы этого не случилось, нужно объединить усилия всех, кто может помочь работникам культуры.

Советы народных депутатов, руководители, профсоюзы! Привлечь вашего внимания к состоянию культуры в районах. Мы ждем от вас постоянного внимания к учреждениям культуры, к укреплению их материально-технической базы;

— обеспечение нормальных условий труда, и быта работников культуры;

— строительства новых Домов культуры, библиотек, спортзалов, стадионов, музыкальных школ, Дворца пионеров и т. д.

Обращение принято на районном семинаре 24 октября с. г.

РЕДАКТОР Л. И. КЛИМОВИЧ

общественных делах и семейной жизни.

Пусть огонек Вашей прекрасной души всегда светит людям!

Коммунисты партигражданки.

Ответсекретарь Л. Ратуева, Корректор Н. Полякова, Метранпак О. Карнаухова, Литограф Г. Левдо, Печатник Н. Быков.

## ЕЩЕ РАЗ О ДОСУГЕ

На снимке: во время семинара.

Всех общеизвестиях дети с пеленок до 16 лет получают коридорное воспитание. А многие дети в городе бродят по ночам группами или сидят в подвалах. Работа дворовых клубов совсем не видна. А комиссия по делам несовершеннолетних не имеет даже помещения. Для детей совсем нет внешкольных

мешать работе. Сложности с подпиской. Все журналы и газеты были в библиотеке, но с переводом ее в другое место у нас ничего не осталось. Будет с 1991 года делать подписку отдельно.

**Г. БРЮХАНОВА — библиотекарь Таежнинской библиотеки:**

— При распределении то-



Фото А. ЖУРАВЛЕВА.

варов и продуктов часто забывают о работниках культуры и по внешнему виду. На районных совещаниях — буфеты, книги, софы, стулья и так далее.

**Т. ШУЛЬГИНА — библиотекарь Кодинской библиотеки:**

— О работникам культуры судят и по внешнему виду. Но в настоящий момент это не то что купить приличную одежду и обувь. В парикмахерскую тоже большая очередь, даже химчистка. Сложно завязнуть не просто сдаваться.

**Г. КУЖЛЕВ — начальник Кодинского РОВД:**

— Сейчас в районе работает бригада с УВД. Преступность растет на пункте очередь потому, что никто не думает о досуге тружеников.

Все мы знаем, что об уровне развития общества судят по организации свободного времени. Что сейчас город может предложить населению? Единственный клуб строителей гордится Новым Дому культуры, три здания «заморожены».

**А. ВЛАДИМИРОВ: — директор Кежемского СДК:**

— Большие проблемы по приобретению инструментов у всех клубов. Есть деньги, но ничего не купить. Невозможно договориться с бухгалтером сельского Совета. Они не дают деньги на хознужды, а порой совсем не хочет с ними разговаривать. А руководители Совета не могут на нее плюнуть.

**Н. РОЖКОВА — директор ДК «Автатор»:**

— Мы хотим заработать для клуба деньги. Организуем швейный цех, закупаем ткани, швейные машины и по заказам будем шить.

Несмотря на пустоту изолованных учреждений, неорганизованный досуг ребят ведет к душевной пустоте и изолованности. В ленинграде.

Помню, был на учебе в Москве, и Илья Глазунов проводил дискуссию на тему: «Мог ли в московских Черемушких вырасти Пушкин? А у нас мог ли?

Всю основную информацию о жизни человека получает до пяти лет. Какие сведения ребенок получает из окружающей среды? Да, проводятся отдельные мероприятия, но это горячекофе. Завод КПД-140 не имеет проходной и не обгораживает краудинги инструменты.

Часто задают вопрос: «Обязан ли участковый дежурить на дислокации?» Отвечают: «Нет, об обязанности Сегодня ни в одном пособии не говорится, а эти объекты неизвестно когда будут.

Бесспорно, что в поселках детям имеют контакты с осужденными.

**А. ВЛАДИМИРОВ:** — Подростки, которых из 9 класса не пустили в 10-й, бродят по поселку и не работают. Их судят по информации в газете, трудоустройство — на самом деле — нет.

**Т. ШУЛЬГИНА:** — Как-то организовывали детские в детсадах, а ведь многие не посещают их. У домов 133—134—135

— В районе, слышал, временно есть какой-то комитет по борьбе с преступностью. В чем заключается его работа?

**Г. КУЖЛЕВ:**

— В городе ежедневно крадут автомобили. Срочно нужны автостоянки. Во всех городах есть, а у нас только горячекофе обещают.

Завод КПД-140 не имеет проходной и не обгораживает краудинги инструменты.

Часто задают вопрос: «Обязан ли участковый дежурить на дислокации?» Отвечают: «Нет, об обязанности Сегодня ни в одном пособии не говорится, а эти объекты неизвестно когда будут.

Бесспорно, что в поселках детям имеют контакты с осужденными.

**В. МАМОНОВА — директор Заделевского СДК:**

— Совсем плохое снабжение кинотеатрами. По всему району такая картина, особенно трудно с детским фильмами.

**Н. ЗОНОВА — первый секретарь райкома ВЛКСМ:**

— Мы теперь работаем только с комсомольцами. Недавно я была в Кежме, проводила в школе собра-



## Поздравляем

участника Великой Отечественной войны, коммуниста Михаила Павловича Козлова с Днем рождения! Желаем здоровья, счастья, успехов в

общественных делах и семьяной жизни.

Пусть огонек Вашей прекрасной души всегда светит людям!

Коммунисты партигражданки.

## Справочный отдел

МИНДЕРЛИНСКОЕ ПРОФТЕХУЧИЛИЩЕ № 73 производит дополнительные набор учащихся на годичные

курсы по профессии: «Младший ветеринарный фельдшер, пчеловод».

Учащиеся получают бесплатное 4-х разовое питание, обмундирование, выдается стипендия. Занятия проводятся с 15 ноября 1990 г.

Администрация ПТУ-73.

## НАШ АДРЕС:

663470, г. Кодинск,  
Красноярского края.  
Телефон 2-28-98.

ОТДЕЛЫ РЕДАКЦИИ:  
общественно-политический,  
социальнно-экономический,  
информационный  
и фотоплакатации,  
писем.

Газета выходит  
по вторникам,  
четвергам  
и субботам.

Индекс 52336.  
Объем 1 печ. л.  
Печать высокая,  
тираж 6272.  
Заказ № 0445.

Кежемская типография управлена издательством полиграфии и книжной торговли краисполкома.